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PRE-UNIVERSITARIO

51. Em 1669 o alquimista alem&o Henning Brand (1630 —
1710), na busca da pedra filosofal, tentando obter ouro a
partir dos vapores produzidos na destilacdo de uma mistura
de areia e urina, obteve uma substancia branca brilhante e
inflamavel — o fosforo. Considerando o fosforo e seus
derivados, assinale a proposicao verdadeira.

A) Tricloreto de fosforo pode atuar como uma base de
Lewis.

B) A geometria da estrutura do pentacloreto de fésforo é
bipiramide trigonal e a hibridacao do fosforo € do tipo
spid.

C) O acido ortofosforico apresenta 2 ligacoes covalentes
simples e 2 ligacOes covalentes dativas.

D) A soma dos momentos polares da molécula do tricloreto
de fosforo é zero.

Assunto: Ligacdes quimicas

A) Verdadeiro

P\ Possui um par de elétrons ndo ligantes, podendo, portanto, atuar
Ct | Ce como base de Lewis.
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(Tricloreto de fésforo)

B) Falso
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Cl— ||3/ Ct — Geometria: Bipiramide trigonal.
| e — Hibridagéo do fosforo: sp3d
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(Pentacloreto de fésforo)
C) Falso
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o~ 4 s Apresenta 6 ligacBes covalentes simples e uma ligacéo covalente dativa.
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(Acido ortofosforico)
D) Falso
=
//\ |f§~ I Momento dipolar diferente de 0 (molécula polar).
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